

» СОТРУДНИЧЕСТВО

На прошлой неделе Французский Альянс Шымкента официально отметил свой первый - пятилетний - юбилей. К этой дате была приурочена целая череда мероприятий - официальная встреча в Южно-Казахстанском университете имени Мухтара Ауэзова, рабочее собрание региональной сети Французских Альянсов Центральной Азии, ужин-коктейль, показ французского фильма в одном из кинотеатров города.

Лаура Копжасарова

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Французский Альянс Шымкента (ФАШ) был официально открыт 10 ноября 2017 года. Так Шымкент присоединился к международной сети ассоциаций по распространению французского языка и культуры. Основанный в 1883 году в Париже Французский Альянс сегодня представляет собой всемирную культурную сеть ассоциаций, включающую более тысячи представительств в 146 странах мира. Основная задача у них одна - популяризация французского языка и франкофонной культуры и в целом развитие культурных связей.

ФАШ стал третьим Французским Альянсом в Казахстане после Алматы и Астаны. О значимости его деятельности говорит тот факт,

ФАШ - 5 ЛЕТ



ка, но и доступ к франкофонной медиатеке, цифровой библиотеке («culturethèque») и фильмотеке. Кроме того, организация постоянно проводит различные культурные мероприятия, знакомя жителей города с современными тенденциями французского искусства.

европейских вузов во Франции по вопросам академической мобильности, обмена профессиональным опытом и других. В свою очередь Алекс Бортолан отметил, что на высоком двустороннем уровне рассматриваются вопросы об увеличении количества вузов для обучения во Франции в рамках

нах, скорее всего, уже в следующем году открытие Французского Альянса в Самарканде, а потом, возможно, в Бухаре. Г-н Фуке добавил, что на региональном собрании обсуждались всевозможные рабочие и стратегические вопросы, касающиеся как продвижения и обучения французскому языку в школах и вузах, так и сотрудничества Альянсов Центральной Азии.

В НЕФОРМАЛЬНОЙ АТМОСФЕРЕ

Вечером первого дня гости, команда, члены правления ФАШ, партнеры, коллеги, друзья организации и другие приглашенные собрались в неформальной обстановке - на ужине-коктейле. В своей речи на открытии вечера Алекс Бортолан подчеркнул символичность времени празднования юбилея с проходившими в те же дни встречами и переговорами президентов двух стран Касым-

на Пак отметила, что рождение и становление Альянса - это результат коллективной работы: «Вместе с нами была команда единомышленников - в первую очередь это были преподаватели французского языка и франкофилы города».

В завершение выступления Жансулу Султанова и Ирина Пак исполнили вместе со всей командой Альянса гимн ФАШ, специально написанный к пятилетию.

В программу вечера были включены элементы празднования «Божоле нуво» (Beaujolais Nouveau). Так называется праздник молодого вина, который отмечается каждый третий четверг ноября во Франции и в более чем двухстах странах мира. ФАШ также отмечает его уже несколько лет, но в этом году праздник немного «передвинули» к юбилею.

Божоле нуво производят в знаменитом французском винодельческом регионе Божоле к северу от Лиона. Молодое вино Божоле заказывается у лучшего производителя Франции соответ-



его появления говорит тот факт, что на церемонию открытия приехали тогдашний чрезвычайный и полномочный посол Франции в Казахстане, его превосходительство господин Филипп Мартинэ и представитель Парижского фонда Французского Альянса госпожа Элен Беккер.

История шымкентского Альянса начиналась с создания в 2003 году при Южно-Казахстанском государственном университете имени М. Ауэзова (тогда вуз имел такой статус) французского читального зала. Впоследствии он стал действовать как Французский центр Шымкента. В июле 2017 года решением фонда Французского Альянса Парижа ему был присвоен статус Французского Альянса. Французский Альянс Шымкента был удостоен высокого патронажа г-жи Даниель Сальнав, писателя и члена французской Академии.

ФАШ сегодня предоставляет не только курсы французского язы-

ДЕЛОВАЯ ЧАСТЬ

Первым мероприятием в программе празднования пятилетия ФАШ стала встреча руководства и студентов ЮКУ, в стенах которого до сих пор находится Альянс, с **Генеральным консулом Франции Фабрисом НЕВЕ, советником по вопросам культуры и сотрудничества Посольства Франции в Казахстане Алексом БОРТОЛАНОМ** и Атташе по вопросам образования **Посольства Франции в Казахстане Ксавье Ле ТОРРИВЕЛЕКОМ.**

На ней первый **проректор ЮКУ Кайрат НУРМАНБЕТОВ** рассказал об огромном интересе студентов к французскому языку и о том, что **ректор университета Дария КОЖАМЖАРОВА** на данный момент ведет переговоры и подписывает меморандумы с руководителями

государственной стипендиальной программы «Болашақ».

После этой встречи ее гостей, а также других представителей дипмиссии Франции в Казахстане и Узбекистане, директоров Французских Альянсов Казахстана и других стран Центральной Азии, приехавших в Шымкент на юбилей, ждал прием в самом ФАШ. Программа продолжилась региональным собранием сети Французских Альянсов Центральной Азии, которое в общей сложности длилось полтора дня. К слову, в нем участвовали руководители всех существующих на сегодняшний день семи Альянсов региона - Алматы, Астаны, Шымкента, Караганды, Бишкека, Худжанда и Ташкента.

Как сообщил «ПШ» **исполнительный директор ФА Алматы, куратор Французских Альянсов Центральной Азии Вивьен ФУКЕ**, это число скоро увеличится: в пла-

Жомарта Токаева и Эмманюэля Макрона в Париже.

«Как советнику по вопросам культуры и сотрудничества Посольства Франции в Казахстане мне приятно видеть, как развивается ФАШ, - сказал г-н Бортолан. - Будучи сам бывшим директором Французского Альянса я знаю, какой это огромный труд. Поэтому я хотел бы поблагодарить за него всех работников Альянса».

Преподаватели французского языка Шымкента в этот вечер получили благодарственные письма от ФАШ. Особо были отмечены две дамы, благодаря которым появился на свет Французский Альянс Шымкента. Это его учредительницы **Жансулу СУЛТАНОВА** и **Ирина ПАК**, первый директор ФАШ. Кстати, они обе в разное время были награждены французским орденом Академической пальмовой ветви.

Делясь воспоминаниями, Ири-

стующего года. В этом году вино привезли из апеласьона Божоле Агнесс Франка Тавиан.

Разумеется, не обошлось без песен на французском языке. Перед гостями выступили преподаватель французского языка и музыкант **Алин ДЕФОРЖ** и **Жюд МАНСИТА**, победительница и обладательница гран-при республиканского конкурса франкофонной песни 2017 года **Карина МАНАЕНКО**, студенты шымкентского музыкального колледжа **Сана АБДУМАЛИК**, **Кайсар ТЕМИРБЕК** и **Диана СОКОЛОВА**. На французском не только пели, но и читали стихи. В целом была разработана обширная и разнообразная программа.

Ярким окончанием всей двухдневной программы юбилея стал просмотр французского фильма «Любовное письмо» режиссера Жерома Боннеля на французском языке с русскими субтитрами.